

# Востребовано развитие узбекско-японского взаимодействия в сфере сельского хозяйства Афганистана

The poster features a central graphic of the flags of Afghanistan and Japan. At the top left is the logo of the Institute of Strategic and Regional Studies under the President of the Republic of Uzbekistan. At the top right is the logo of The Japan Institute of International Affairs, noted as the 'Winner of "2020 Think Tank of the Year"'. The central text reads: 'Конференция на тему: «Новая политическая реальность в Афганистане. Перспективы сотрудничества между Узбекистаном и Японией»'. Surrounding the central graphic are circular portraits of the conference participants, each with their name written below.

**Иstitute of strategic and regional studies under the President of the Republic of Uzbekistan**

**The Japan Institute of International Affairs**  
Winner of "2020 Think Tank of the Year"

**Конференция на тему:  
«Новая политическая реальность в Афганистане.  
Перспективы сотрудничества между Узбекистаном и Японией»**

**Акрамжон Нетьматов**

**Мухсинхужа Абдурахмонов**

**Данияр Курбанов**

**Абдусамат Хайдаров**

**Тимур Рахимов**

**Акром Умаров**

**Томико Ичикава**

**Реичиро Такахаша**

**Дайсаку Хигаши**

**Шимизу Манабу**

**Рёта Сайто**

**Кента Аоки**



Такую точку зрения высказал бывший посол Японии в Афганистане Реичиро Такахаша, выступая на

онлайн-конференции: «Новая политическая реальность в Афганистане: перспективы сотрудничества между Узбекистаном и Японией». Дипломат подробно остановился на анализе факторов, которые препятствуют оказанию широкого гуманитарного содействия Афганистану.

Среди них: отсутствие единой согласованной политики между международным сообществом и правительством Афганистана; нехватка действенных институтов и людских ресурсов; неэффективная борьба с коррупцией.

По словам эксперта, Япония всегда была одним из основных доноров Кабула, которая за последние 20 лет направила 700 миллиардов японских иен в поддержку афганской экономики. Токио готов и дальше продолжить усилия по восстановлению экономики этой страны совместно с заинтересованными партнерами, такими, как Узбекистан.

Как считает эксперт, особенно востребовано развитие узбекско-японского взаимодействия в сфере сельского хозяйства Афганистана с целью обеспечения продовольственной безопасности в регионе.

Ранее в Афганистане была хорошая ирригационная система, но за 20 лет войны традиционная система сельского хозяйства пришла в упадок. «В агросфере важно тесно сотрудничать с самими афганцами, поскольку они обладают необходимыми географическими и метеорологическими знаниями», подчеркнул он.

Узбекистан и Япония, убежден дипломат, могут эффективно сотрудничать в данном направлении.

*Мероприятие организовано Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с японским Институтом международных отношений при поддержке посольства Узбекистана в Японии. В нем приняли участие эксперты ведущих японских «мозговых» центров, в частности Фонда мира Сасакавы, Института по изучению Ближнего Востока, Университета Софии.*

*Узбекская сторона была представлена руководителями и научными сотрудниками ИСМИ, МИЦА, ИАЦМО.*